

# 林建春:科技种田粮满仓 勤劳奋进喜丰收

今年,西城街道方边村的种粮大户林建春承包的150亩水稻迎来了丰收季。与土地已打了30多年交道的林建春在村里土地流转时,承包土地种植小麦、水稻等农作物。如今,他已成为方边村小有名气的种粮大户。

为提高种植效益,林建春学中干、干中学,切身体会到了藏粮于地、藏粮于技的道理。除辛苦劳作外,他还引进水稻、小麦新品种,科学施用农药化肥,特别是在农作物生长的关键时期给予精心呵护。“水稻收

割之前,就有不少人来预定,很多都是长期合作伙伴,大家非常认可我种的水稻。”林建春告诉记者。

今年,林建春种的水稻亩产达1100斤,每斤收购价约1.5元。“规模种植需要精心策划、科学管理,从规划、选种、播种、管护到收获的各个环节,都要充分利用现代农业科学技术,只有这样才能心中有数、事半功倍。”谈起规模种植,林建春颇有一番心得体会。

依靠规模种植的经营优势,林建春获得了可观的经济收入,近年来全家生活更是芝麻开花节节高。承担更多社会责任、帮助更多的乡亲,也成为林建春的自觉追求。73岁的许留洪跟着林建春干了七八年,主要从事田间管理。“农忙时过来帮

忙,每天都有100多元的收入,一年能赚一万多,既可以补贴家用,还能减轻子女们的负担。”像许留洪这样的乡亲,林建春一共雇用了10多个,都是村里家庭经济不富裕的老人。

为实现规模化、现代化、科学化作业,林建春购买了联合收割机、拖拉机、插秧机等多台农用机械。他告诉记者,购置这些“家当”花了几十万元,看似增加了投入,实际降低了成本。在保证自家需求的同时,林建春还帮助周边农户进行机械化作业。村民刘粉告诉记者:“我们这些散户没有收割机,前段时间收稻子,多亏了林建春帮忙。”

林建春的梦想是通过勤劳的双手过上幸福的生活,带动周边村民共同致富,而这个梦



林建春和妻子在灌装水稻

想植根于脚下的泥土地,植根于希望的田野上。在种粮现代化的大路上,林建春信心满满,

他将继续进行规模化、现代化种植,带动周边村民共同增收致富路。  
余月霞文/摄



## 建设南部科教新城、江南水乡文旅区、城旅一体先行区

(上接第一版)

二要坚持高质量发展,避免历史性遗憾。要对标一流目标,花精力编制规划。瞄准科教新城建设方向,学习国内外成功经验,选择最优秀的规划团队,打造出最有灵感的作品。要引进一流企业,高品质开发建设。引

进有经验、有资金、有人才、有市场的一流企业,高品质保护和利用好长荡湖旅游资源。要坚持一流标准,实施最严格管理,花功夫管出形象、管出成绩。

三要各司其职,共同推进长荡湖保护利用。长荡湖的保护利用事关当前、影响长远,对“十

四五”时期我区进一步实施“接轨常州主城区”战略意义重大。沿湖各镇、街道要进一步提高政治意识、协同意识,提高工作的推进力和落实力,确保职责明、任务清、落实快、成效好,齐心协力推进长荡湖保护利用。

唐晓海

## 长荡湖旅游度假区:

### 全力争创国家级生态旅游示范区

(上接第一版)江苏长荡湖旅游控股有限公司董事长陶俊表示,“十三五”期间共投入96亿元,实施了一批基础建设,包括退圩还湖、防洪大堤、湖底清淤和网围拆除。

如果说“十三五”是长荡湖旅游度假区全面打基础的五年,那么“十四五”则是全面布局的五年。习近平总书记在江苏考

察时强调,要坚定不移贯彻新发展理念、构建新发展格局,把保护生态环境摆在更加突出的位置,推动经济社会高质量发展、可持续发展。下阶段,长荡湖旅游度假区将努力实现由基础设施建设转向项目建设和功能配套,全力争创以湖鲜美食、湖泊休闲为基底的国家级生态旅游示范区。

“十四五”期间,长荡湖旅游

度假区将重点围绕“五个一”目标任务抓落实、抓推进,即守一湖清水、建一所大学、引百亿项目、创亿元收入、塑一流团队。2021年,度假区将科学谋划,以全面推进河海大学常州新校区建设为中心,全力完成20亿级文旅项目招引,为“十四五”夯实基础。

李鹏宇

## 区养老服务教育实践基地授牌运营

本报讯 11月28日,南洲里桑榆堂颐养中心被区民政局授牌为区养老服务教育实践基地并开始运营,副区长朱霞参加活动。

该养老服务教育实践基地中心建筑面积约为8000多平方米,共有床位200余张,拥有完善的医疗和文娱配套设施,其中包括门诊、康复室、理疗室、多功

能演艺厅、餐厅、阅览室等,可为老人提供从独立生活、协助生活、专业护理到记忆照护等不同阶段的专业服务。

王旭晨

## 我区提高工伤保险定期待遇

本报讯 记者从区人社局社保中心获悉,根据新下发的《关于调整工伤保险有关待遇的通知》,我区将调整工伤保险定期待遇,职工伤残津贴最高增加263元/月,此次调整从2020年1月1日起补发待遇。

此次调整对象为2019年12月31日前,已享受伤残津贴、生活护理费的工伤职工,享受供养亲属抚恤金待遇的工亡人员供

养亲属,以及已按规定办理退休手续、其基本养老保险待遇低于伤残津贴的、由工伤保险基金补足伤残津贴差额的人员。

一级至四级工伤职工伤残津贴的调整,在原享受伤残津贴标准基础上根据伤残等级每人每月分别增加:一级263元、二级234元、三级228元、四级223元。生活完全、大部分、部分不能自理的护理费分别按260元/

月、210元/月、160元/月调增,调增后分别低于3222元/月、2578元/月、1933元/月的,分别按3222元/月、2578元/月、1933元/月执行。

徐欢 左彩霞



## 快递包裹消毒防疫不可少

本报讯 连日来,多地通报出现本土病例,疫情防控再次面临严峻考验。“双12”即将来临,快递包裹是疫情防控中不可忽视的一环。记者走访我区多个快递网点发现,工作人员已严格落实消毒措施。

在金坛邮政凤凰城营投部,全体员工都佩戴口罩,并对全部邮件,包括邮车以及场

地卫生等都进行了消毒。

专家提醒,除快递企业做好疫情防控外,民众也要加强个人防护,在签收快递的过程中,最好佩戴口罩,提倡采用无接触方式收发快递,快递外包装尽量不要带进居室,按照生活垃圾进行分类处理。

吴臻昱 姚珏

## 我区3人上榜省 第五批非遗传承人名单

本报讯 日前,江苏省文化和旅游厅公布了第五批非物质文化遗产代表性项目代表性传承人名单,我区共有3人跻身其

中,分别是尹信慧(乾元观道教音乐)、程时林(金坛老人山程氏骨伤疗法)、马志骏(金坛儒林树德堂妇科疗法)。

史燕婷

## 我区18个小区争创 省级垃圾分类达标小区



本报讯 今年,我区玉山河、金水花都等18个小区争创省级垃圾分类达标小区。围绕“无害化、减量化、资源化”目标,我区充分发挥街道、社区的主体作用,广泛动员社会各界,让“绿色、低碳、环保”的垃圾分类理念深入人心。

在金江苑三村,社区不定期地开展废旧电池、过期药品

等有毒有害垃圾换鸡蛋活动,这一举措极大地调动了居民参与垃圾分类的积极性。

按照创建要求,区城管局不断健全分类设施和转运体系,提高居民知晓率、投放准确率和居民参与率,划分了责任网格,有效提升了垃圾源头减量化、资源利用化水平。

钱赛